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Hétfőn délután a gyulafehérvári 
ősi kathedrális ajtai megnyílnak, hogy 
befogadják az egyházmegye papságát, 
mely teljes egészében összeül, hogy 
tanácskozzék, zsinatot tartson.

Szinte lehetetlen elfojtani az ér­
zést, mely támad e gondolatra, hogy 
Erdély-egyházmegye zsinatot tart. El­
fojtott sóhajok kelnek szárnyra, vágyak 
s remények titkos sejtései röppennek 
szét s hozzák édesen biztató bizser­
gésbe a lelket.

Az Erdély-egyházmegye zsinatot 
tart. Szép, magasztos és fönséges gon­
dolat. Olyan, milyetMajláth püspöknek 
lelke gondolhat ki, milyet az ő erős, 
nagy, áldozatos lelke alkothat meg.

Keresni, megtalálni, felkölteni és 
ébrentartani a lelkeket, magához lán­
colni, Istenhez vezetni, boldoggá tenni 
az embert, ki boldogságra vágyik; 
ez a zsinat célja.

Katholikus hitéletünk még pár év 
előtt a tétlen álom karjai közt vergő­
dött megbilincselve. Szárnyai megcson­
kítva, hogy ne tudjon felemelkedni. 
Bizonyos letárgia volt tapasztalható 
egész katholikus életünkön. Majd egy­
szerre csak derengeni kezdett, mintha 
a napkeleten támadt csillag újból meg­
jelent volna, hogy Betlehembe vezes­
sen, támadt fel az érzés, a vágy Isten 
után.

Szomjas lelkek epedve keresték 
az Istent templomainkban s nemcsak 
a templomok teltek meg néma ájta- 
toskodók s könnyezők tömegével, de ' 
a szomjazó lelkek is a boldogság teli­
tett érzésével emelték szemüket, kezü­
ket az ég felé és megnyugodtak.

E katholikus restauráció, e meg­
újhodás tette aktuálissá a zsinatot, 
mely hivatva van arra, hogy a resta­
urálás munkájára rátegye a koronát, 
hogy azt befejezze, megerősítse és to­
vábbra fenntartsa.

A papság teljes ambícióval s püs­
pöke nagy szivének egész lelkesedésé­
vel fog a munkához s tárgyalja azo­

kat a hitéleti s valláserkölcsi kérdé­
seket s módokat, melyekkel a modern 
embernek leikéhez férkőzhet s őt a 
XX. század kultúrájában felkeresheti s 
ebben a milliőben vezetheti vissza Is­
tenéhez.

Mert hisz a zsinatnak egyik ered­
ményét ebben látjuk.

Ma az emberiség a kultúra jegyé­
ben él. A felvilágosodottság, a hala­
dás mindenütt felütötte fejét és uj lég­
kört teremtett, uj légáramlatot termett. 
Az ember lelke, lelkének szükséglete 
is egészen öntudatlanul és észrevétle­
nül ezekhez hasonult, ezekkel — ha 
szabad igy mondanunk — fejlődött, fi­
nomodott, tökéletesedett.

A katholicizmusnak mi sem bi­
zonyítja inkább isteni származását, mint 
az a körülmény, hogy minden idők, 
századok és kultúrák milliőjében ott­
hon érezte magát, otthon volt, magá­
évá tudta tenni, magába tudta olvasztani 
anélkül, hogy maga a lényegből veszí­
tett volna.

A római szenátusban római volt, 
görög a művészet hazájában, katona 
a hadseregben, tudós a laboratiumban, 
munkás a műhelyben. Az ókor kultú­
rájában ott látjuk, nem hiányzik a re- 
nenszánsz idejében s ma, a modern 
időkben is az akar maradni.

Klasszikus amott, könnyed emitt, 
de mint itt, úgy amott is amint bele 
tud olvadni szokásokba, felfogásokba, | 
érzésekbe, a lényeget nem áldozza fel, 
katholikus marad, isteni marad min­
dig.

A változó időkkel s az időkben 
változó emberekkel ő változatlan ma­
rad, mint az igazság, mint az Isten, 
mert ő az igazság . . . ő njaga az Is­
ten. v

S azért a katholicizmusi,^. mo­
dern embernek, a modern kultúrának 
is a meleg ágya, a szülő aiiya $ 
ha külső köntöse változik is egy s 
más lényegtelenben a modern viszonyok 
szerint, a lényeg marad az az igazság, 
mely maga az Isten.

libben látjuk a zsinatnak legfőbb 
célját s ezt kell megrögzitenie. A mo­
dern XX. század embereinek leikébe kell 
beültetni az Isten viszony szükségének 
érzetét, de az ő gondolata, az ö ér­
zelem világa s felfogása szerint s még­
is a lényeg változása nélkül.

A papság e munkája hatalmas, 
nagy, szinte emberfeletti és szinte hiá­
ba való, ha nem kiséri a hivő lelkek 
támogató,biztató, termékenyítő munkája.

Ép e munka a társadalomra, a 
kath. társadalomra vár. Neki kell a 
zsinat idején először imájával, erköl­
csi támogatásáoal segítséget nyújtani, 
hogy a tanácskozások s elhatározások, 
az alkotandó törvények az Istenviszony 
szellemének s az ember természetének 
megfelelők legyenek, hogy azok Isten­
nek dicsőséget s az embernek békét 
s boldogságot teremjenek. S azután 
kath. társadalmunknak kell a papság­
gal karöltve azokat az irányelveket, 
melyeket a zsinat megszab az életbe 
átültetni, azokat megvalósítani s ter­
mékennyé tenni s igy a munka se 
lesz hiába való, igy a munkának ered­
ménye lesz az a tartós, örökké élő 
intenzív katholikus élet, melynek nyo­
mán Istennek dicsőség s az embernek 
boldogság és béke fakad. (Q.)

Politikai széljegyzetek.
II. Kinizsy.

Az első tudvalevőleg arról volt hires, 
hogy mindkét kezében karddal rontott a tö­
rökre és kaszabolta őket irgalmatlanul. A tö­
rök t. i. ellensége volt a magyarnak, hát pusz­
títani kellett.

De ez régen volt — a török háborúk 
idején s akkor ez volt a dicsőség, ezt kí­
vánta a haza.

Most már változtak az idők s mit csi­
náljanak a modern Kinizsyk, ha mindenké­
pen vagdalkozni akarnak s mindenáron két 
karddal ? •>.

Hát megteszik, de modern időknek meg­
felelően s nem mázsás kardokkal, hanem di­
vatos könnyű pengékkel.

Ez a második Kinizsy Magyarország 
miniszterelnöke. Igaz, hogy az első aligha 
büszke utódjára, de annyit ténytelen elismerni, 
hogy ez is két karddal harcol.

Huscsarnok áthelyezés.
Értesítem nagyrabecsült vevőimet és a nagyérdemű közönséget, hogy di pénxUayl pa­

lotában levő HUSCSARNOK üzletemet f. hó 22-től Kut-utca 23. arám alá
24—25—164) helyeztem át. — A nagyérdemű közönség és t. vevőim szives pártfogását továbbra is kérve

maradok mély tisztelettel KÁDÁR MIHÁLY mészáros.
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Az egyik gyilkoló szerszám, testet 0»: 

az erőszak, melyyel vagdalkozik kim e n
kül.ugy ahogy t,ekLhhZle,ket őlő : s ez a 

A második inkább lelket

PénZ' Most aztán kivonul ez a modern Mr

Sőkd Yarddal,

Vagy éfcsTrlál oly bő aratást az áldozatok-

ban taz 'S’ ^Kinl^adseregéve.
együtt ropta a győzelmi táncot s ma csak a 
modern Kinizsy ugrása Salome 
lefejezett alkotmány feje körül, deha 
pora mutantur.

Balogh igazságügy miniszter
ett a köztársasági párt megteremtője s or

5i4goÄor:emmi cs— 
van. Minden marad a régiben, csak a cég 
cserélik ki ujjal s az uj cégér sokka =*- 
iőbb lesz — az bizonyos. S ezt az igazság 
ügy miniszter zseniálisának köszönhetni.

”y Az bizonyos, hogy volt az ország 
köztársasági párt, de azt Nagy Gyurka se 
vette komolyan s magyar ember meg 
is álmodot józanul ilyenekről.

S az igazságügymin.szter beálló 
lám vállalati tisztviselőnek s csma Y 
reklámot Nagy Gyurkának, me y , , 
hálás lehet s igy mikor hivatalosan megbuk- 

tSa k“é,saSígi pártot, akkor megvdeUe
az alapjäl, mer. oj cégért adott, de csábí­

tóbbak^ eszünkbc jut egy mese a »issza-
felé sült puskáról, meg arról, hogy vannak 
LaLzil emberek még a politikában is.

Súly pont vagyunk
t i mi Magyarország, a külpolitika súly PontF 
Ezt Tisza hangoztatta abban a bizonyos cár­

hoz adresszált beszédben
És mi akkor elhittük s azóta büszkéi

sétáltunk, mert végre is súly pontnak lenni 

— nem kicsi dolog. n .nkMost aztán kisült, hogy csak pontok 
vagyunk s a „súly“ valahol lemaradt - ta­
lán nem is volt igaziban, csak Tisza g

d°lta Elég az hozzá, hogy most, mikor mi 
Tisza szerint a külpolitikai élet súly pontja, 
vagyunk, nem csak pontot nem teszünk a 
külpolitikai heccelődések végére, de nem >s 
nyomunk semmit a latban.

Lám Románia, kinek meg az őszön 9 
ezer fegyvert ajándékoztunk, leabcugol ben­
nünket. A többiek meg számba se vesznek. 
Parlamentünk - mikor mindenütt forrongás 
van - vakációzik, htistil.

A külügyminiszter legfeljebb a ter­
hek súlyát vallja a mi részünkön.

És aztán még csodálkozunk, ha min­
denki szemünkbe nevet s azzal csúfol, hogy 
musca fecit punktum.

Kellett ez nekünk ?

brassói uj L

PártalakulÉs és aktivitás.
A közeli napok körülbelül ,negh^zak ” 

lenzéki párttömörülésben a fordulati , 
helyesebben a befejezést, mert o yan fordu- 
laty mely nem a tömörülést jelenti, ma
el'%„Äobo,,. Andrea, vaunak 

Károlyi Mihály gról és Désy Zoltán és m g 
lógják szövegezni a megálapodas. m £ 
az összes ellenzéki partok tömörülésének

alapul fog szolgálni. tAr«valá-
Maga a megállapodás szóbeli á.gyaia

sok során már kialakult és nem áll az a 
híresztelés, hogy a megállapodásban nen 
lesz szó a választói jogról. Igenis lesz, m g 
pedig abban a formában, mint azt a minap

"'^'"Károlyi Mihály gróf a maga Pelei­
vel már előre megbeszélt mindent es gy 
az ö kötése biztosítja az egesz függetl 
ségi és 48-as párt közreműködését, so 
néppárt is megbízik Károlyi gróf koteseben 
és azt a maga részéről is elfogadj

Az Andrássy-part valószínűleg - 
naphoz egy hétre fog megalakulni N gy_ 
Mihályban, ahol Andrassy Gyula gro 
számolót fog mondani. Vele lesznek part­
jának összes tagjai - kozh.k TLamint 
Zoltán és Bethlen István gróf 1 . -,
Károlyi Apponyi, Vázsonyi és S
hogyy=z 5sz ellenzék hozzájárulását doku-

'"e"tTmunkapárt körében erős a »ágy » 
békiilésrc és a normális parlamenti viszonyok 
helyreállítására. Hir szerint az ellenzéknek a 
parlamenti tárgyalásokban való részvétedének 
akadályai közül - noha Beöthy Pál minap 
nyilatkozatával megingatja ezt a reményt 
— kettőt ki lehetne küszöbölni, Ezek. 
képviselőházi őrség és az uj házszabályról 
szóló törvényalkotások revíziója.

A harmadikról, a reparációról pedig 
a munkapárt felfogása és állítása szerint 
már maguk az ellenzéki partok sem gondol­
koznak olyan kérlelhetetlen szigorúsággal, 
mint azelőtt. Aztán egy kormány képes, gu- 
vernamentális, teljesen egységes alapon ala­
kuló új ellenzéki pártnak, amely megakarja 
nyerni a diszidenseket is, le kell majd mon­
dania az örökös, áldatlan közjogi sérelmes 
politikáról és helyébe kormányképes progia- 
mot kell adni a választóknak. .

Ez a fordulat olyan, a melyet örömmel 
kell üdvözölnie mindenkinek. Az eg 'sz ma 
gyár politikai életnek az volt évtizedek óta 
az átka hogy közjogi sérelmeken lovagolt s 
elfelejtette a gyakorlati politika követe me­
nyeit Így aztán minden nemzet haladt körű 
lőttünk de mi még mindig » "ehaj vitó W- 
irati és határozati párt szép elv. kiurkaln a 
zásain rágódtunk. Ha az ellenzék gyakorlati 
“kár/szál. alá a ködös elméletekből^ 

az alászállás lesz felemeloje az egész magyar 
politikai életnek. __ _
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Színház.
■qető testvérek könyvnyonr
Iájában, Kapu-utca 45. szám
alatt készülnek. Telefon 5-15.

Nyomdász tanulók
felvétetnek.

Heti műsor:
Hétfőn: julius 7-én harmadszor: Ten­

gerész Kató, operett.
Kedden, julius 8-án először : Piktorok. 

Vigjáték-ujdonság. 3 felvonásban. írták André 
Rivoire és Yves Mirande.

Szei dán, julius 9-én : A suhanó. Ope­
rette 3 felvonásban. Irta Konti József.

Csütörtökön, julius 10_é”'• e ö.Si^ 
Bella. Szinmüujdonság 3 felvonásban. Irt- . 
Szomori Dezső.

Pénteken, julius 11-én: először: Éva. 
Operette-ujdonság 3 felvonásban. Irta Lehár 
Ferenc.

Szombaton, julius 12-én: másodszor 
Éva, operette.

Vasárnap, 13-án: délután : Éva boszor­
kány színmű 3 felvonásban. Irta Herceg 
Ferenc. Este: harmadszor Éva, operette.

Hétfőn, julius 14-én negyedszer: Éva,

1 Kedden, julius 15-én ötödször: Éva, 

operette.

Tengerész Kató.
(Bemutató előadás.)

Temetésre szól az ének s a temetőbe 
egy operettet kisér a brassói közönség s ez

3 1C'Régen nerrf láttunk még egy ilyen szel­

lemtelen tartalmatlan semmit, mint a le 
Lerósz Ka ó. Csodáljuk, hogy Komjáthy itt 
előadatta.1 A librettóról Jobb
zenéről meg hallgatni tanácsosabb. S a

s
,egfeljebb az igyekezetét ismerjük el h°gy 
szerették volna megmentem a darabot,

nem várady jó kedvvel játszott, szépen éne­
kéit, de olyan idegen volt, hogy alig ismer-

tUllk A Sziklay volt az egyetlen, aki derűt 

tudott teremteni. Igaz, hogy szerepe i < - 
volt (az egyetlen valamire való szerep),
S kSves® s ügyesen is jálszta végig = 

főleg tánc duettje nagyon tetszett.
Barnának nem volt dispoziciója s ezt 

megérd ük* de ezért több gondot s főleg egy 
premieren több ügyelnie, a megjelen sben 
elvárhatna a közönség. A snna arc soka lese.

Tihanyi megint kitűnő volt s kicsi 
repében Sziklayval osztozott a sikerbe^ A 
többi szereplők közül jók voltak.
Szilágyi Rózsi és Pataky.

Az előadást félház hallgatta.

Színházi hírek.
Piktorok. A vígjátéki együttes nagy 

készültséggel és kedvvel várja a Ptorokirak 
e végtelenül mulatságos es szellemes francia 
vígjátéknak a keddi bemutatóját. A nagyté­
rségű szerzők a bohém élet typusait viszik 
-i közönség elé s életük kulissza titkait figu- 

w Egy tehetséges lestó körül szövő­
dik a mulatságos vigjáléki bonyodalom, a 
ki a felesége hűtlensége miatt eltűnik s mi­
vel egy hasonló formájú .férfi holttestét n- 
lásszak ki a vízből, holtnak nyilvánítják. Az 
utód és a kedves feleség, hogy kepeit JÓ 
áron értékesíthessék, kultuszt csinálnák a 
megboldogult művészetéből. Azonban egy­
szer csak megjelenik a holtnak tartott es ő
s leleplezi a díszes kompániát. Az ötletes 
szöveget kacagtató epizódok, szellemes c* 
mulatta,» mondások füszererik, mélyek, hogy
kellőképen érvényesüljenek, Fái Elé ,
vessi nővérek, Földvári, Szikla,, Tihanyi, 
Herczeg és Pataki stb. a legnagyobb 
«ósággal törekszenek.g 4 suhunc. Szerdára van kitűzve 

Konti József rég nem adott ,mulattal» 
gft és behízelgő melódiákban bov lk 
operetteje. A cimszerepben Hornya 
lép fel ez idényben először, a tö * 
pékét Bárdos Irma, S. Szdágyi Rózs, * 
Tihanyi, Pataky, Serfőzy, stb. töltik be

Hello. Csütörtökön ismét »K '. ^ 
^omnri Dezső nagy hozzáértéssé L
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színmüve, Bella kelt különös érdeklődést. Szo­
morít ismert írói készsége mellett főként 
megfigyelő képessége, éles látása s azon 
egyéni kiválósága jelemzik, melylyel alakjait 
az életben megfigyeli, magát alakjaiba mint­
egy beleéli, sajátjává teszi s igy egyemtve 
és megrajzolva állítja az események forgata­
gába. Bellája valóságos fővárosi typus. 
Egy a sok közül, mely körül egy csomó más 
ismert alak bonyolítja élete fonalát. A czim- 
szerep Fái Flórának nyújt alkalmat grandi- 
osus alakításra, kívüle Vágóné, Szikla. Föld­
vári, Herceg, Tihanyi, Baghy stb. játszanak 
még vezető szerepeket.

Év a. Pénteken kezdi meg Lehár leg­
újabb operetteje hóditó útját a brassói szín­
padon. A főszerepekben Várady M., Hornyai, 
Barna, Pataky, Tihanyi, Baghy, Serfőzi stb. 
tehetségük legjavát állítják az illusztris szerző 
intencióinak szolgálatába. ______
hhmwwwwwwwwwaaawwa*

NAPIHIREK
Időről

az ember akkor szokott beszélni, mikor 
nagyon . . . unalmas partnere van . . . 
s igy is ide csak akkor jutnak . . . 
mikor már vége a napsugárnak . . . 
holdvilágnak . . . szóval mindannak . . . 
mi a szellemes embernek a . . . beszéd­
tárgya . . . hogy a végén oda lyukadjon 
ki, hogy . . . hej de komisz idő is van.

Most mégis a legaktuálisabb kérdés 
az idő . . . A szegény és gazdag em­
berek egyformán lesik a meteorlogiai in­
tézet jelentéseit . . . Mindenki azt sze­
retné tudni, hogy milyen idő is várha­
tó ... Jó lesz-e . . . vagy rossz s már 
nem is viccelünk . . . tréfálunk még 
az . . . idővel se.

Már úgy vagyunk vele, hogy nálunk 
még mindig az idő tudja a legkomo­
lyabb, a legnagyobb, a legszomorubb 
szenzációkat csinálni. Ilyenkor látszik a 
maga igazában, hogy a népek gazdasá­
ga, jóléte, elsősorban az Istentől függ, 
mint a magyar közmondás tartja, hogy 
az Úristen a legfőbb gazda.

Nálunk most ismét felhangzik a ke­
serves jaj. Ezrek és ezrek nézik keser­
vesen, kezüket tördelve, hogy a szürke 
felhőkből nap-nap mellett ömlik az eső 
és a folyók hömpölygő, haragos, sárga, 
piszkos áradata mint viszi el ismét egy 
esztendő munkáját, reményét, jövő jó­
létét.

Megeredt az eső és ma már millió 
és millió értékű vagyont tett semmivé a 
folyók kiáradt vize. És az emberek tehe­
tetlenül vergődve állanak, az elborított 
földek, rombadőlt házak, tönkretett utak 
mellett.

A múlt évi károkon, a múlt évi sze­
rencsétlenségen még mindig nem tud­
tunk okulni. Pedig, hisz szó se férhet 
hozzá, ezeket a vizáradásokat meg lehe­
tett volna akadályozni, meg lehetet vol­
na előzni. Vagyunk annyira előre a kul­
túrában, hogy csak tenni, dolgozni kel­
lett volna és az ilyen katasztrófák úgy­
szólván örökre elkerülhetők, amint más 
országokban el is kerülik.

Mi azonban a múlt évi áradásak óta 
még mindég ott vagyunk a tervezgeté- 
seknél.

És a végén még azt is kisütik, (most 
hangzott el a nyilatkozat) hogy nincs 
pénz. Mert nálunk soha sincs pénz ar­

ra, amire szükség, égető szükség van.
Nincs pénz, hogy milliókat megment­

sünk, hogy ezer és ezer ember egzisz­
tenciáját, életét, vagyonkáját, megóvjuk. 
Vájjon mire mennek hát a milliók ? 
Vájjon mire is van nekünk pénzünk? 
Mert hiába, annyira koldusok még sem 
vagyunk, hogy semmire se volna ara­
nyunk . . .

De hát nekünk mindig... másra kell, 
mint amire . . . kell.

Személyi hírek. A brassói plébánia és 
tanári testület köréből a Gyulafehérvárt mai 
napon megnyitott egyházmegyei zsinatra elu­
taztak : Meisel József apátplebános, Szélyes 
Dénes, Domby Lajos, Wassylkievicz Viktor 
fógirnn. tanárok, Pálffy János hittanár és Rill 
Albert káplán.

Névváltoztatás. Lichtenstein Sámuel ko­
lozsvári illetőségű és brassói lakós családi 
nevének „Lász!ó“-ra kért átváltoztatását a 
belügyminiszter engedélyezte.

Miniszteri köszönet Majláth püspöknek.
A m. kir. vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter gróf Majláth G. Károly v. b. t. t. er­
délyi püspöknek, aki 1897—1912. években 
több marostordavármegyei r. k. iskola tanítói 
lakás és leányinternátus építési költségei fe­
dezésére összesen 86.158 koronát adomá­
nyozott, elismerését és köszönetét nyilvá­
nította.

Nyilvános köszönet. Meisel József apát 
plébános 10 koronát küldött a kér. szociá­
lis egyesületnek nyári mulatságuk alkalmával, 
melyért az egyesület ez utón fejezi ki hálás 
köszönetét.

Veszett kutya garázdálkodott.. Ma dél­
előtt az elágozás körül Villányi vasúti moz­
donyvezető kutyája veszett gyanús tünetek közt 
megrohanta a mozdonyvezető 22 éves fiát s 
harapdálni kezdte. A fiú küzdött a kutyával, 
de nem sok eredménnyel, mert a kutya több 
helyen megsebesítette. Végre egy szemétszál­
lító munkásnak sikerült a kutyát kapájával 
agyonverni.

Kitiltott lap. A m. kir. belügyminiszter 
a Czernovitzban Curranovits I. szerkesztésé­
ben és dr. Gerorszky A. kiadásában meg­
megjelenő „Ruszkuja Pravda“ c. időszaki 
laptól államellenes irányzata miatt a postai 
szállítási jogot a magyar szent korona orszá­
gainak egész területére megvonta.

Késik az aratás. Szegedről Írják: az 
abnormális idő miatt késik az aratás. Sok 
helyen mégis megkezdték, de a munkások 
— mihez hasonló emberemlékezet óta nem 
történt — ködmönben és szűrben aratnak. 
A termés nagyon silány. A zöldségben nem 
volt még soha ekkora hiány.

Meghívó. A brassói kér. szoc. cipész­
munkások ma, hétfőn este 8 órakor az egye­
sület helyiségében szakgyülést tartanak, mely­
re a tagtársakat és az érdeklődő rokonszak­
mabeli munkásokat ezúton is meghívja a 
vezetőség.

Ugyancsak holnap, kedden este 8 óra­
kor a szabómunkások tartanak rendes heti 
összejövetelt, melyre széleskörű agitációt és 
pontos megjelenést kér a szabó szakszervezet.

Összeégett gyermek. Pénteken este Ste- 
fáni József földvári gyerek tüzet akart gyúj­
tani, de a fa lassan gyuladt meg. Ezért a las­
san gyuló fára egy üvegből petróleumot ön­
tött. A petroleum felrobbant s a lángok be­
lekaptak a gyermek ruhájába, ki oldalán és 
kezén súlyos égési sebeket szenvedett. A kör­

orvos ajánlatára súlyos sebeivel a brassói 
közkórházba szállították.

Csőd. A kolozsvári kir. törvényszék az 
Erdélyi birtok és telekbank részvénytársaság 
kolozsvári bejegyzett cég bárhol található 
ingó és ingatlan javaira a csődöt megnyi­
totta.

Sétatóri zene. Kedden este fél 6 órától a 
városi zenekar az alsósétatéren hangvers#- 
nyez.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű bútor- 
csomagolást, Kapu-utca 72.
MMIWWWWWWWWWWWWWWA

Táviratok.
Szófia, jul. 7.

Tekintettel arra, hogy a görög 
követet Szófiából visszahívták, a bol­
gár követet is visszarendelték Szófiába 
s utasitották, hogy a követség épületét 
az orosz követségre bízza.

Ugyancsak visszahívta a bolgár 
kormány a szerb és montenegrói kö­
vetét is s az ott lakó bolgárokat Orosz­
ország protekturatusára bízta.

Távirati iroda jelentése: Miután 
a szerb sereg bolgár területre lépett a 
bolgár sereg parancsot kapott, hogy 
ennek ellentáljon s hasonlóképen szerb 
területre betörjön.

Szt. Miklós közelében a bolgár­
sereg 6 szerb ezredet a folyóba haj­
tott s elfoglalt 6 ágyút.

Hivatalos : A bolgár vezetőség hi­
vatalosan megcáfolja, hogy az öszetü- 
zést ők kezdték volna, s azért ők vol­
nának a felelősek. A bolgárok kény­
szerítve voltak a szerb és görög betö­
rések miatt a hadművelet megkezdé­
sére.

Ma érkezett meg egy első szállí­
tása az elfogottaknak.

Belgrád, julj 7.
A szerb kormány jegyzéket kül­

dött Bulgáriának, melyben jelzi, hogy 
mert Bulgária kezdte a háborút, az 
összeköttetést vele megszakítja. Ily irá­
nyú jegyzéket küldött a szerb kormány 
a bolgár követnek is.

A szerb tüzérség tegnap délelőtt 
bevonult Kotsanába.

A szerb hadvezetőség tiltakozik, 
hogy a szerb sereg bolgár területre lé­
pett volna. Ellenkezőleg Bulgária sér­
tette meg a határt 3 ponton.

Konstantinápoly, jul 7. 
Hivatalosan jelenti a porta, hogy 

semlegességét megakarja őrizni, bár- 
nagyon nehéz a sereget visszatartania.

Berlin, jul. 7.
A Wolf ügynökség jelenti: A 

porta felszólította Bulgáriát, hogy Ro­
dostót s a márvány tenger partjait ürít­
se ki s állítsa be az Enos-Midia ha­
tár vonalat.

nthén, jnl. 7.
A szerbek Dothiánt elfoglalták.

Johannesburg, jul. 7.
A sztrájk zavargások alatt a ka­

tonaság részéről megölt s megsebesí­
tettek száma száz.

Bukarest, jul. 7.
A szerb sereg fővezérévé Ferdi- 

nánd trónörököst nevezték ki.

" *
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t • * Ajánlható cégek Brassóban: t • 1
Arany- is éhszer javító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és butorasz: 
tales. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcsó árban.

Butorrahtárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és ja­
vító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-ly-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, női- 
és gyermekcipők készítését tartós 
és csinos kivitelben. Szolid árak 
mellett javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöl. Kivanatra megren­
delés végett házhoz is elmegy.

Gingoid Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatáru-kereskedőit:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútor mázolok és fényezők:
Buka D. és Résnovean,

műhely Vár-u. 2. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készíte­
nek.

Esztergályosok:
Sirbu llyés,

Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20 
Diszmüesztergályos és emyőjavitó 
műhely.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
honyha- Kilíin6 italok. 

Ureher-féle korona sör.
Vtgadó (Redout) étterme,

FdpChwr;ö,C/-. Uírlö: Gottsmann 
Jó borokM konyha- Piheni sör.

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. Fényképészeti és 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2kor. Vasutasoknak iga­
zolvány! fényképek jutányosán és 
gyorsan eszközöltetnek. Elvállal min­
den e szakmába vágó mánkálatokat 
jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. Pillanat és 
mozgófénykép felvételek mérsékelt 
árak mellett, csinos kivitelben.

Fárfiszabóh:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Héjjá J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi 
szövetraktár. Kifogástalan munka ! 
Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítését 
jótállás mellett.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Kávémérések:
Horváth Józsefné,

Hirscher-utca 24.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Lőser L. Richlovits A.p. pr. -------------
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű 
e szakmába vágó cikkek a legjutá- 
nyosabb árban kaphatók.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett. Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Hefeüzletek:
R. Míhaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitúk 
árengedményben részesülnek.

Gázfelszerelésl cikkeit:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Géplakatosok:
Copony György,

Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor­
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha­
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Bépraktórak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kcrékpárok.

Kávéházak:
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Kocsi- és kerékgyártók:
Kovács Ignácz,

Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít 
minden fajta uj divatu kocsikat, ja­
vításokat jótállás mellett, kész ko­
csit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fényezők:
Subutz Dénes,

Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát jutá­
nyos árak mellett.

Kőműves-mesterek:
Moldován György,

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo­
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készí­
tése. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

Kovácsok:
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden c szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kész 
kocsi kapható.

ni6nytt VlszontelaUóknak árenged-

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Mosóda és fényvasaló intézet:
Nicolescu Hona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Füg­
göny, blúz és mindenféle nyári ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Hői kalapok:
Weisz Róza utóda,

női divat-kalap-terem a „Párisi női 
kalaphoz“. Kapu-utca 25. Javítások 
és átalakítások legújabb divat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Órás és ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 33. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és böröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

és késesek
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mii- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó:
Hcrtrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Jutányos árban fo­
gad el szörmeárukat molykár elleni 
megóvás végett felelősség mell. tt.

Szobafestők:
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát, modern ki­
vitel és szolid árak mellett. Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett.

Túró és háskavál-sajt-gyárak:
Manu Tódor,

Hátulsó-u. 42. — Hetivásárokon a 
piacon árusít.

üegyeskereskedések :
1 lerz-féle vegyeskereskedés,

Hosszu-utca 90. Korai veteménv- 
félék naponta frissen érkeznek. 4 ev 
óta fennálló tej raktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 24 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés.

Vegytisztítok:
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép- utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Alsó Warte vendéglő,

(Brassó,) és Bartha-féle vendéglő 
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Nähmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17, Pecsétnyo­
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és hímző- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.
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